

江蘇社總辦賀國慶聯歡晚宴 李家超視頻致辭： 蘇港優勢互補 同心獻力國家

香港江蘇社團總會昨日在港舉行「香港江蘇各界人士慶祝中華人民共和國成立74周年聯歡晚宴」。香港特區行政長官李家超視頻致辭表示，在過去74年，國家奮發自強，跨越重重難關，全國人民堅定不移地走向改革開放之路，創造了多個發展奇跡。在國際舞台上，國家取得偉大成就，更展現大國風範。在祖國走向世界的過程中，江蘇和香港都是重要的參與者。他相信江蘇和香港優勢互補，只要同心協力，定能為國家的發展作出更大貢獻。

◆香港文匯報記者 子京

江蘇省委書記、省人大常委主任信長星，中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，外交部駐港特派員公署署理特派員李永勝，江蘇省副省長方偉，特區政府政制及內地事務局局長曾國衛、民政及青年事務局長麥美娟，全國人大常委委員李慧琼，港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷等出席主禮。蘇港兩地各界組織和領導、社會賢達、會員鄉親近500人同賀國慶。

李家超視頻致辭表示，在祖國走向世界的過程中，江蘇和香港都是重要的參與者。江蘇航運資源豐富，是國家的重要國際海港區，而製造業、服務業和零售業等同樣發展蓬勃，經濟總量位居全國前列。

他說，香港憑着「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，多年來在經貿、金融、物流、專業服務等領域，為國家把境外投資「引進來」，同時助力內地企業「走出去」。江蘇和香港優勢互補，只要同心協力，定能為國家的發展作出更大貢獻。

李家超表示，居港的蘇籍鄉親遍布各行各業，對蘇港兩地發展建樹良多。相信香港江蘇社團總會將繼續積極團結鄉親，建設社區，協助香港更好融入國家發展大局，為香港和江蘇開創更美好的明天。

信長星盼蘇港互利發展

信長星在致辭中對江蘇旅港社團和鄉親鄉賢提出



◆香港江蘇各界人士慶祝中華人民共和國成立74周年聯歡晚宴昨日在港舉行。

香港文匯報記者曾興偉攝

三點期盼：一是當好香港繁榮穩定的重要力量，為推動「一國兩制」實踐行穩致遠作出更大貢獻；二是當好蘇港交流合作的重要橋樑紐帶，為推動香港和江蘇兩地互利發展、融合發展作出更大貢獻；三是當好江蘇高質量發展的重要參與者，在共襄中國式現代化江蘇新實踐上更加充分地展現風采。

香港江蘇社團總會創會會長唐英年表示，深信每

一位在港江蘇人都將繼續秉持愛國愛港愛鄉初心，始終堅定「一國兩制」方針，時刻心繫家鄉，全力以赴開拓蘇港兩地經貿合作、創科創新平台，為蘇港在金融、文化等全方位的融合發展作出新的更大貢獻，攜手在港江蘇鄉親義工，特別是青年人奉獻社會，為家鄉發展帶去新機遇，為香港發展增添新動力。

總會會長姚茂龍表達了與旅港江蘇鄉親共慶祖國生日、並肩同行8年的激動之情。他表示，總會將始終不忘初心，勇擔社會責任，堅定擁護中央決定，支持特區政府依法施政，攜手鄉親義工，認真履行公民責任，為共建美好社區、為香港的繁榮穩定貢獻力量，全力以赴邁向蘇港交流、合作與發展的新征程。



◆《春風萬里》書畫展開幕禮日前舉行。

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立74周年，《春風萬里》書畫展由12日開始一連4天在香港大會堂低座一樓展覽廳舉行。今次共展出香港與內地藝術家超過130幅書畫精品，觀眾可以近距離感受兩地藝術家們卓越的藝術創作和豐富的文化底蘊。

是次展覽由中國社會經濟文化交流協會（香港）、中國香港文化體育旅遊協會合辦，愛心全達慈善基金會合辦。在展覽中，市民有機會欣賞到歷代大師級作品，包括李可染、傅抱石、張大千、溥心畬、吳昌碩、徐悲鴻、吳冠中、齊白石、潘天壽、康有為、劉海粟、林風眠、黃彬虹、趙少昂、楊善深、黎雄才、李苦禪、居廉、倪瓚、林則徐、溥儀等逾百件大師作品。

同場還展出香港藝術家趙志軍、何永祥、王子天、沈平、許昭奇、趙維靈、韋勁敏、黃月、陳偉、梁錫源、司徒能光、謝熙滿、盧清遠、劉偉忠、陸維華、林勇遜、伍汝、胡宇基、賴榮春等超過30件書畫珍品。

大會主席、中國社會經濟文化交流協會（香港）會長黃兆基在前日舉行的開幕禮上表示，中華文化源遠流長，歷代大師聲名顯赫，加上香港藝苑百花齊放，《春風萬里》書畫展不僅是一個展示優秀藝術作品的平台，也是將中國傳統文化和現代藝術相結合的重要窗口，透過古今兩地藝術家的交流展覽，同賀國慶。

中國香港文化體育旅遊協會主席林鄧愛蕙表示，未來將致力於提升香港在國際文化舞台上的影響力和競爭力，積極與海內外的夥伴合作，共同舉辦高水平的文體旅活動，促進國家和香港藝術家、運動員和旅遊業者之間的交流。

出席開幕禮的嘉賓尚有愛心全達慈善基金會創會會長潘陳愛菁、中西區文化藝術協會主席劉敏儀、香港著名畫家林勇遜、世界華人藝術委員會主席黃月等。

尋李惠玲女士

見字請即致電：13268160986
或香港電話：(852)23536119
與香港國際社會服務社社工譚小姐聯絡，以商討你于2012年9月13日誕下的女兒之抚养及福利事宜。

17港生揚威「中國中學生作文大賽」



◆「中國中學生作文大賽」香港賽區昨日舉行頒獎禮，17名學生獲得香港賽區「旭日文學之星」獎。

「中國中學生作文大賽」香港賽區昨日舉行頒獎禮，有17名學生獲得香港賽區「旭日文學之星」獎，另分別有13、30和40名學生獲得金、銀、銅獎。是次大賽主題為「傾聽世界的聲音」，吸引201間學校逾7.7萬名學生參賽，比去年分別增加5間學校及近4,000名學生，當中，香港賽區共有17位學生取得全國決賽資格，更勇奪全國決賽最高榮譽獎項「恆源祥文學之星」、「恆源祥文學之星提名獎」及「最具表現力」單項獎等榮譽。

「中國中學生作文大賽」香港賽區由香港中華文化促進中心主辦，政府中學校長協會、香港中文中學聯會、香港直接資助學校議會、香港津貼中學議會、香港教育大學合辦，並由旭日慈善基金會冠名贊助、語文教育及研究常務委員會、中國燭火教育基金、香港能仁專上學院贊助。

在今年7月於太原舉行的「中國中學生作文大賽」全國決賽中，共有220名學生從全國16個賽區、三千多萬名參賽學生中脫穎而出。香港賽區共有17位學生取得全國決賽資格，初中組和高中組各有9人和8人。

獲獎生：欣喜與各地同學交流

來自新界鄉議局元朗區中學生鍾安若，贏得全國決賽的最高榮譽「恆源祥文學之星」獎項。她在接受訪問時笑言，自己是抱着志在參與的心態來參賽，對獲得該獎感覺意想不到。

鍾安若說，在參加決賽期間，認識了來自全國各地的學生，除了玩遊戲外，也聊起了對未來的追求。令她印象深刻的是，一位來自山西的同學希望未來可以當老師前往山區支教，讓她了解到不同地區同學的理想與思考。

獲得「恆源祥文學之星提名獎」及「最具表現力」單項獎的拔萃女書院初中生陳赫寧表示，參賽目的並不是要證明其作文有多麼妙筆生花，而是認識來自五湖四海的朋友，開心與他們相互交流學習、生活和文化的上差異。她與香港的學生一起參觀晉祠，感受源遠流長的中國文化。

聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學學生譚潤銘表示，他對這次比賽的主題很有共鳴，希望通過參賽證明自己，但指獲獎是意料之外的事，並指參賽讓他第一次到訪山西太原，不僅感受到這個城

市的繁華和當地人的熱情，對這座古城的歷史也有了更具像化的認識。

中學老師：學生對香港作家感興趣

樂善堂梁錫堯書院科任老師孔文傑是獲獎學生林鑫強的指導老師，他表示，會在課堂上為學生推薦不同類型的作家和作品，亦會注重引導學生發現自己的興趣，讓學生在摸索中嘗試表達自己的想法，在日後的交流中，學生們會對香港作家的作品比較感興趣，很想了解不同時代作家對香港的印象，以及過去的香港是怎樣的景象等。

該校科主任黎蕊萍認為，比賽對於學生來說是一個珍貴的機會，至於在比賽中，每個年級都會有不同的主題，老師們會根據學生的興趣、愛好來引導學生進行創作，例如給學生一些素材以及為學生的作品進行潤飾。

昨日的頒獎禮由特區政府教育局首席教育主任羅潔玲、旭日集團董事楊燕芝、香港能仁專上學院代表單周堯、政府中學校長協會代表姚寶琼及中華書局助理總編輯吳黎純等擔任主禮嘉賓。

◆大公文匯全媒體記者 顏現

黃大仙校際拔河賽賀國慶 激勵青年展潛能

香港文匯報訊（記者 子京）黃大仙區第二屆校際拔河比賽「力拔獅峰賀國慶」活動，昨日在樂善堂王仲銘中學舉行。今年共有6間中學派隊參賽，各隊實力相當，競逐過程激烈。決賽由救世軍下維康中學應戰上屆冠軍得主樂善堂王仲銘中學。救世軍下維康中學在先輸一局後，成功扳回兩局，摘得冠軍獎盃，在勝過一刻，全部隊員振臂歡呼。

為慶祝中華人民共和國成立74周年及香港特別行政區成立26周年，中國香港文化體育旅遊協會聯同黃大仙民政事務處、愛心全達慈善基金會合辦本次拔河比賽。比賽亦被列入民政及青年事務局青年發展藍圖「青年節」活動，激勵香港青年發揮潛能、培養領導能力，並促進社區凝聚和融合。

黃大仙民政事務專員胡鉅華在活動上表示，拔河是一項鬥智鬥力的體育運動，講求團隊合作與技術運用，各隊在今次比賽中發揮團隊合作精神，拚盡全力到最後一刻，體現永不言敗的「獅子山精神」。



他希望同學們也可以領悟到「友誼第一，比賽第二」的體育精神，傳揚亞運會的熱血，再創佳績。他讚揚冠軍隊伍救世軍下維康中學的同學們，在比賽中充分體現了學習成長、認識自我、超越自我。

中國香港文化體育旅遊協會主席林鄧愛蕙表示，該會將致力推廣拔河比賽在香港各地區的普及，並使校際拔河比賽成為一項持久的傳統。每年舉辦比賽，為學生們提供展示才能和團隊精神的舞台；同

時將對香港的體育發展和青年成長作出貢獻。

愛心全達慈善基金會創會會長潘陳愛菁、會長黃業坤、主席姚逸華為勝出隊伍頒發獎盃。他們表示，拔河是一項體力與耐力的競技，參賽隊伍展現了他們的力量、毅力、智力和團隊精神，彰顯了香港青年學生的活力和奮鬥精神。

今年拔河比賽並獲多個紀律部隊支持，包括警察、消防、海關及懲教參與表演賽，分享運動的樂趣同時一起慶祝國慶。

◆救世軍下維康中學摘得拔河比賽冠軍，與賓主合照。
香港文匯報記者 子京攝